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COMISIÓN DE VIVIENDA, TRANSPORTES E INFRAESTRUCTURAS  
 

XIII LEGISLATURA 
 

ACTA Nº 4/2023, DEL DÍA 20 DE OCTUBRE DE 2023 

 
 

 
ASISTENTES 
 

ILMO. SR. D. DANIEL PORTERO DE LA TORRE 
ILMO. SR. D. RAFAEL MARTÍNEZ PÉREZ 

ILMO. SR. D. MARCOS CRESPO HUALDA 
ILMO. SR. D. IGNACIO CATALÁ MARTÍNEZ 
ILMA. SRA. Dª. ISABEL VEGA DE LA VARA (en sustitución de la Ilma. Sra. Dª. 

Miriam Bravo Sánchez) 
ILMO. SR. D. PABLO POSSE PRADERAS 

ILMA. SRA. Dª. SANDRA SAMBOAL UGENA 
ILMO. SR. D. ENRIQUE SERRANO SÁNCHEZ-TEMBLEQUE 
ILMO. SR. D. JUAN CARLOS CARRETERO CARRETERO 

ILMA. SRA. Dª. MÓNICA GARCÍA MOLINA 
ILMA. SRA. Dª. MARÍA ACÍN CARRERA 
ILMO. SR. D. JORGE MORUNO DANZI 

ILMA. SRA. Dª. ESTHER RODRÍGUEZ MORENO (en sustitución del Ilmo. Sr. D. 
Pablo José Padilla Estrada) 

ILMA. SRA. Dª. CRISTINA GONZÁLEZ ÁLVAREZ 
ILMA. SRA. Dª. MARÍA DE LOS LLANOS CASTELLANOS GARIJO 
ILMO. SR. D. MARIANO CALABUIG MARTÍNEZ 

ILMO. SR. D. JOSÉ LUIS RUIZ BARTOLOMÉ (interviniendo en el punto cuarto ex 
artículo 16.1 R.A.M.) 

 
LETRADO: D. ANTONIO LUCIO GIL 

 

 
 

 En Madrid, siendo las nueve horas y treinta y tres minutos, del día veinte de octubre de 
dos mil veintitrés, se reúnen en la Sala "Dos de mayo" de la Sede de la Asamblea los 
Ilustrísimos Señores Diputados anteriormente relacionados, con el fin de celebrar reunión 

de la Comisión de Vivienda, Transportes e Infraestructuras debidamente convocada al 
efecto. 

 
 Se abre la sesión de la Comisión estando integrada la Mesa por su Presidente, el Ilmo. 
Sr. D. Daniel Portero de la Torre, su Vicepresidente, el Ilmo. Sr. D. Rafael Martínez Pérez 

y su Secretario, el Ilmo. Sr. D. Marcos Crespo Hualda. 
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 Como primera cuestión previa el Ilmo. Sr. Presidente ruega a los Sres. Portavoces, de 
conformidad con el art. 64.2 RAM, que comuniquen las sustituciones que se hayan 
producido en sus respectivos grupos. El grupo parlamentario Vox en Madrid comunica que 

en el punto cuarto intervendrá el Ilmo. Sr. diputado D. José Luis Ruiz Bartolomé, que no es 
miembro de la Comisión. El grupo parlamentario Más Madrid comunica que la Sra. Dª 

Esther Rodríguez Moreno sustituye al Sr. D. Pablo José Padilla Estrada. El grupo 
parlamentario Popular comunica que la Sra. Dª. Isabel Vega de la Vara sustituye a la Ilma. 
Sra. Dª. Miriam Bravo Sánchez. 

  
 Como segunda cuestión previa, contándose con la unanimidad de los grupos 

parlamentarios al efecto, el Sr. presidente concede la palabra al Sr. portavoz del grupo 
parlamentario Popular, D. Ignacio Catalá Martínez, para que dedique unas palabras de 
homenaje al Sr. D. Jorge García Diaz, diputado del grupo parlamentario Popular 

recientemente fallecido, quien era, además, portavoz adjunto de ese grupo en esta 
Comisión. Toma la palabra, en ese sentido, Sr. portavoz del grupo parlamentario Popular, 

D. Ignacio Catalá Martínez para rendir dicho homenaje. A su término el Sr. presidente 
expresa, en nombre de la Comisión, su adhesión a ese tributo en memoria del diputado 
fallecido. La Comisión aplaude unánimemente. 

 
 

PUNTO PRIMERO: PCOC 589(XIII)/23 RGEP 9213 a iniciativa de la Sra. Dª. María 

Acín Carrera, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Qué 
planes tiene el Gobierno regional para los comerciantes de Metro de Madrid?  

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, el Sr. consejero delegado de Metro de Madrid, D. 

Ignacio Vázquez Casavilla.  
  

 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. María Acín Carrera, 
Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 

 - Para contestar toma la palabra, el Sr. consejero delegado de Metro de Madrid, D. 
Ignacio Vázquez Casavilla, quien agota su tiempo. 

 
 - Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. María Acín Carrera, 
Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid, quien, además, cede parte de su tiempo al 

compareciente.  
 

 - Para dúplica toma la palabra el Sr. consejero delegado de Metro de Madrid, D. Ignacio 
Vázquez Casavilla 
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PUNTO SEGUNDO: PCOC 81(XIII)/23 RGEP 6592 a iniciativa de la Sra. Dª. Cristina 
González Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, ¿Por 

qué se ha demorado el pago de las ayudas al alquiler para los jóvenes madrileños 
beneficiarios del bono jóven de alquiler? 

 

 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 

Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. Cristina González Álvarez, 

diputada del grupo parlamentario Socialista. 
 

 - Para contestar toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
  

 - Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Cristina González Álvarez, 
diputada del grupo parlamentario Socialista.  

 
 - Para dúplica toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

 
 - Para su tercer turno de intervención toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Cristina González 
Álvarez, diputada del grupo parlamentario Socialista.  

 
 - Para finalizar el debate toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 

Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 
 

PUNTO TERCERO: PCOC 82(XIII)/23 RGEP 6593 a iniciativa de la Sra. Dª. Cristina 
González Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, ¿Qué 

medidas está tomando el Consejo de Gobierno para abaratar los precios de la 
vivienda en los municipios rurales de la Comunidad de Madrid? 

 

 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 

Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. Cristina González Álvarez, 

diputada del grupo parlamentario Socialista. 
 

 - Para contestar toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
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 - Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Cristina González Álvarez, 
diputada del grupo parlamentario Socialista.  

 
 - Para dúplica toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

  
 - Para su tercer turno de intervención toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Cristina González 

Álvarez, diputada del grupo parlamentario Socialista.  
 
 - Para finalizar el debate toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 

Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 

 
PUNTO CUARTO: PCOC 388(XIII)/23 RGEP 8373 a iniciativa del Sr. D. José Luis 
Ruiz Bartolomé, Diputado del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Gobierno, 

¿Qué medidas prepara el Gobierno para mejorar el acceso de los madrileños a la 
vivienda? 

 
  
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 

comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
  

 - Toma la palabra para formular su pregunta el Ilmo. Sr. D. José Luis Ruiz Bartolomé, 
diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid. 

 
 -  Para contestar toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

 
 - Para repreguntar o replicar toma la palabra el Ilmo. Sr. D. José Luis Ruiz Bartolomé, 

diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid. 
 
 - Para dúplica toma la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 

Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 

 
PUNTO QUINTO: PCOC 711(XIII)/23 RGEP 9558 a iniciativa del Sr. D. Jorge Moruno 
Danzi, Diputado del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Se plantea el 

Gobierno ampliar el parque público de vivienda? 
 

 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
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 - Tiene la palabra para formular su pregunta el Ilmo. Sr. D. Jorge Moruno Danzi, 
diputado del grupo parlamentario Más Madrid. 

 
 - Para contestar tiene la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 
Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 

 
 - Para repreguntar o replicar tiene la palabra el Ilmo. Sr. D. Jorge Moruno Danzi, 

diputado del grupo parlamentario Más Madrid. 
 
 - Para dúplica tiene la palabra, la Ilma. Sra. directora general de Vivienda y 

Rehabilitación, D.ª María José Piccio-Marchetti Prado. 
 

 
PUNTO SEXTO: PCOC 494(XIII)/23 RGEP 8750 a iniciativa del Sr. D. Mariano 
Calabuig Martínez, Diputado del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Gobierno, 

trabajos más importantes realizados por la Comisión Interdepartamental de 
Seguridad Viaria desde el inicio de la XIII Legislatura. 

 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 
comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª 

Natalia Quintana Serrano. 
  
 - Toma la palabra para formular su pregunta el Sr. D. Mariano Calabuig Martínez, 

diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid. 
 

 - Para contestar toma la palabra la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª 
Natalia Quintana Serrano.  
 

 - Para repreguntar o replicar toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Mariano Calabuig Martínez, 
diputado del grupo parlamentario Vox en Madrid.  

 
 - Para dúplica toma la palabra la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª Natalia 
Quintana Serrano. 

  
 

 El Sr. Vicepresidente abandona su puesto en la Mesa de la Comisión para intervenir en 
el debate del siguiente punto, ex artículo 117 RAM. 
 

 
 

PUNTO SÉPTIMO: PCOC 722(XIII)/23 RGEP 9608 a iniciativa del Sr. D. Rafael 
Martínez Pérez, Diputado del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, ¿Qué 
actuaciones va a llevar a cabo la Consejería de Vivienda, Transportes e 

Infraestructuras para la renovación y mantenimiento de las vías ciclistas 
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existentes en la red de carreteras autonómica, para adecuarlas a los parámetros 
actuales de diseño que permitan su mejor explotación y se encuentren así acordes 

para el uso y disfrute de los ciudadanos? 
 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 

comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª 
Natalia Quintana Serrano. 

  
 - Toma la palabra para formular su pregunta el Ilmo. Sr. D. Rafael Martínez Pérez, 
diputado del grupo parlamentario Socialista. 

 
 - Para contestar toma la palabra la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª 

Natalia Quintana Serrano.  
 
 - Para repreguntar o replicar toma la palabra el Ilmo. Sr. D. Rafael Martínez Pérez, 

diputado del grupo parlamentario Socialista. 
 

 - Para dúplica toma la palabra la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª Natalia 
Quintana Serrano. 
 

 - Para su tercer turno de intervención tiene la palabra el Ilmo. Sr. D. Rafael Martínez 
Pérez, diputado del grupo parlamentario Socialista. 
 

 - Para finalizar el debate tiene la palabra la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, 
D.ª Natalia Quintana Serrano. 

 
 

PUNTO OCTAVO: PCOC 785(XIII)/23 RGEP 9976 a iniciativa de la Sra. Dª. Esther 

Rodríguez Moreno, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, 
¿Qué medidas han implementado para mejorar la seguridad vial de la movilidad 

ciclista en la red de carreteras autonómicas? 
 
 Comparece para contestar en representación del Gobierno, cumplimentada la previa 

comunicación a la Mesa de la Comisión, la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª 
Natalia Quintana Serrano. 

  
 - Toma la palabra para formular su pregunta la Ilma. Sra. Dª. Esther Rodríguez Moreno, 
Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 

 
 - Para contestar toma la palabra la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª 

Natalia Quintana Serrano.  
 
 - Para repreguntar o replicar toma la palabra la Ilma. Sra. Dª. Esther Rodríguez Moreno, 

Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
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 - Para dúplica toma la palabra la Ilma. Sra. directora general de Carreteras, D.ª Natalia 

Quintana Serrano. 
 
 

 
PUNTO NOVENO: Ruegos y preguntas. 

 
 No se formulan. 
 

 
 Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las once horas y ocho 

minutos, en el lugar y fecha anteriormente señalados. 
 
 

Vº Bº 
EL PRESIDENTE 

  EL SECRETARIO 

    

    

    

Fdo.: Daniel PORTERO DE LA TORRE Fdo.: Marcos CRESPO HUALDA 

 


